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Kéziratokat nem adunk vissza.

Hock János Újvidéken.
Szombaton este mar alkonyat, óta 

kezdett, telni a pályaudvar. lassan múl­
tak a. perczek. de annál gyorsabban lel­
tek meg az a, 1 loin as tagas termei ragyogó 
szemű, vidám l'ehérnéppel idegesen vára 
kozó térbak kai, ifjak kai, ó regeit k<d egya­
ránt. Végre berobogott, a vonat, minden­
kinek nagy megnyugvására, meri attól 
féltek, hogy az az napi nagy hófúvás 
miatt, valahol megreked, vagy legalább is 
késése lesz a. vonatnak.

Az njvidéki ujpárt neveljen Lovrekovies 
Fevenez üdvözölte dock Jánost. Nagy idők, 
nagy embereket, szülnek, mondta, többek kö­
zött, s Újvidék városnak jutott az a szerencse, 
hogy ezen nagyok egyik ének nevét 
Írja fel zászlajára és vigye azt. diadalra, 
hogy épp ezen nagyok egyike után 
sorakozzék, midőn édes magyar hazánk 
szabadsága, ezer éves alkotmányunk meg­
mentése iránt vonulunk a. küzdelembe. 
Riadó éljenzés követte szavait, „éljen 
Hock János“ hangzott perezekig s nem 
törődvén senki a hideggel sokáig lengette 
zöldtollas kalapját, I lock János látható 
megindulással néz te ezt a jelenetet Meg­
köszönte az ovácziór. kifejezte ama örö­
mét, hogy rája gondoltunk, midőn az 
alkotmányosság megmentéséért indultunk 
a harezba. Nagy idők nagy emberek, 
mondja ő is. de Inába a nagy emberek 
a. nagy eszmék, ha nincsen nép, mely lel 
tudná fogni az eszmék nemességét. Inába

T A RVZ A.
A kaniht'lvos kajiiürny.

Ezcrhétszázhafodik ev tavaszai!, egy ra­
gyogó, virág!Ilntos, madárilnlos májusi regge­
len, fényes diszmenet indult vala dohok |icr- 
g’ése, trombiták zengése es agyuk ihirgese 
közepeit a. semplei várból Nyitva leié. A 
enemes urtiak“ aranytól, ezüsttől, skofiumtól 
csillogó gyönyörű bamlériuma nyitotta meg a 
sort. Csupa délczeg ifjú, kuruez sarjadékból 
állott ez a bandérium, melynek elen a vezérlő 
generális. Bercsényi Miklós, tizenhclovvs, ked­
ves Laezkó fia tánezultatta büszkén pehely- 
lábu, ezifracsótáros Tatár paripáját

Nyomban utánuk gördült kényelmes, puha 
ringassa! Bercsényi fejedelmi pompájú hat­
lovas diszhintoja. Ivetten tiltok benne. Maga a 
cserkoszorus hős vezér ragyogó kuruez tábor 
hoki egyenruhájában és jobbján egy tündöklő 
szépségű ifjú nő, aszályos fejedelmi biboröltü- 
zetben. A k ti mezők nagyasszonya, volt ez a 
szépséges nő, a vezérlő fejedelem felesége, 
besszeni Sarolta,.

A felső vidék előkelő kuruez urai, a

az ideálok, ha, nincsen, a ki értük lelke­
sednék és éppen azért, repes a, szive, 
mert, a mi megjelenésünkben látja, hogy 
a. mi keblünket is eltölti, annak a nemes
ha reznak a, heve, mely most az emíszy o I

; országban lángra gyújtja, a, szivek el.
Hs ezzel megindulta hosszú kocsisor, 

melyet körülvett, a nép minden oldalról 
I s mind sűrűbben hangzott fel a kiáltás 
I „éljen Hock János“ inig végre is szűnni 
I nem akaró örömriadássá, vált A lelkese­

dés lépésről lépésre fokozódik, a nép 
nem tudja féken tartani érzelmeit, min 
denki örül, vigad végre is kifogják hintó 
jóból a lovakat s harsogó diadallal, mint 
a nagy róniai szónokot,, szinte vállaikon 
vitték lie.

A Mayer száIIoda. erkélyéről még egyszer 
beszél Hock és kifejezheted,len örömmel 
mond köszönetét, ezért a szép fogadtatásért,, 
melyet királyok megirigyelhetnének. „Ha 
mást nem viszek el Újvidékről, csak ennek 
a, fogadtatásnak emlékét, elegendő volna, 
és fejedelmien kárpótolna a fáradságért.“ 
Szava.it a.zzaI végzi, hogy csak annyi ki­
tartást a, küzdelemben, a mennyi lelke­
sedést a. fogadtatásban, akkor szent 
ügyünk diadalra jut és győztesen kerü­
lünk ki az .alkotmányos küzdelemből.

*

Szombat este Hock János nagy tár­
saságban a. Mayer szálloda éttermében 
hi veivel vacsorázott, majd a Talntha ev 
nöegvlet bálját, látogatta meg, a hol több 
tirhölgy nek és a város előkelőségeinek

I Forgácsok, Csákyak, Esztcrliazyak és Belássák 
követtek a, hinfót. s végül nyolezszáz farkas- 
boros, deli huszár zárta, be a menetet,.

Ot év óta nem látta a szerelmes asz- 
szony i mádol.1 fejedelem-urát. Ot, hosszú 
éve tartották már szegényt Becsben 
aranyos, selymes kalitkában, az igaz de 
mégis keserves rabságban. Most megengedték 

j \ égre, hogy meglátogassa
A vzél az volt, hogy a mire az egész 

; német ármadia, nem képes, azt a gyönge, 
i asszony puha kis kacsája, szerelmes csókja 
í cselekvője meg. Fegyverezze le Rákóczit Té­

ri lse meg a kuruez oroszlánt a. térdet-fejet 
hajtó labanez birkanyájba A lehetetlenségnek 
micsoda Usim borásszá ja! De hát ilyen vala a 

: bécsi észjárás.
A német rabságban Ígérte is. talán fogadta 

: is az epedo szivii asszony, hogy inegtériti 
j férjeitrát, eresszék csak hozza De itt. a.

szabad magyar földön, a hol a magyar virá 
j gok illatozzák he útját, mely az édes czél 
I fele egyre rövidül, gondolhat-e itt arra a 
i kicsikart. Ígéretre? Gondolhat-e másra, mint 

Ilii szerelmére, szerelmes urára . . . Szerel 
ntes urának ölelő karjára, csókos ajakára ?

Belohorszky Gábornak, Ringhofer Lajos 
törvényszéki elnöknek s ugyancsak Szalay 
Lajos polgármester és a kormánypárt, 
jelöltjének bemutatták. Később nevezett 
urak Hock János asztalához jöttek s 
hosszabb ideig ott. is volt. Szalay Lajos 
I lock társaságában. Vasárnap délelőti 
Hock János ismerőseit, a. törvényszéki 
elnököl, polgármestert, főkapitányt atb. 
urat. látogat.t,a, meg

*

Vasárnap, e hó 19-én tartotta Hock 
János, a szövetkezett ellenzék képviselő­
jelöltje program ni beszéd ét, Délután 2 órára 
volt, jelezve a gyűlés megnyitása, de már 

I a. déli órákban százával tolongott, a nép 
í a ■ May er-féle szálloda felé, hogy helyet, 

biztosítson magának Jóval a kitűzött óra 
I előtt kétezernél több ember egymás hátán 
j szorongva megtöltötte a nagy vigadóhe- 
: lyiséget és állítatos csendben várta a nagy*
: fontosságú eseményt A kitűzött órában 

dr Kulin Károly, az Ujpárt. elnöke rövid 
megnyitó beszédben Hock Jánost ajánlotta 
képviselőjelöltnek, kit. Wimmer Károly 
vezetése alatt küldöttség kisért a terembe. 
Szűnni nem akart) lelkes éljenzés után 
dr. Szabó Lajos az Ujpárt részéről és 

I dr. Nemes Sándor a függetlenségi párt 
részéről üdvözölték a kiváló parlamenti 
férfiút, és felkérték, hogy tegyen hitvallást, 
elveiről Nagy éljenzés után, melyben a 
karzatot betöltött hölgy közönség is lelkes 
részt vett, tartotta meg Hock János pro­
gram m beszédét.

Tánezolnak a paripák, robog a hintó, 
fogy az út egyre és mégis hosszan tart, Iste. 
nem! Mi hosszú a szelek szárnyán szállni 
vágyó szerelemnek.

A gavallér generális azzal iparkodik kur­
títani az időt. hogy Rákóczi dicsőségéből 
fest ragyogó képeket a fejedelemasszony lelke 
elé. De az nyugtalanul, izgatottan csak közbe- 
közbe vág. Hányadszor már, Isten tudja:

Messze van-e még, generális uram V 
Amott sötétüli Nyitva vára, felséges 

asszonyom, azon túl még egy ugrás éppen 
Tajiolesáliy.

Mert úgy volt a terv, hogy Rákóczi a ta- 
polcsanyi táborban fogadja hitvesét.

Nyitva vára ott látszott csakugyan s 
mindegyre közelebb. S imhol a vár alatt, a 
májusi nap veröfényéhen, karabélyos kuruez 
vitézek fegyvere villant meg s Rákóczi lobo­
góit bontogatta a tavaszi fuvalóm.

A nyitrai vitézek jönnek is már eltol, 
föl séged alázatos udvarlására — magyarázta 
Bercsényi rejtett mosolyával az egyre sűrűbb 
oszlopokban közeledő kuruez hadak értelmét.

Egész fényes ármádia bontakozott ki 
lassan-lassan a távolból. Ragyogó tarka soka
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Azzal kezdte, hogy a lelkes fogadta­
tásért köszönetét mond, mert a nemzeti 
ügy szolgálatában jött és annak, nem pedig 
saját személyének szól a lelkesedés. Be­
szédjét két részre kívánja osztani: egy­
felől kritikát akar gyakorolni a mostani 
kormányrendszer felett, másfelől tájékoz­
tatni kíván az ő jövő tevékenységét ille­
tőleg A mostani kormányrendszerben 
folytatását látja annak a rendszernek, mely 
Magyarország függetlenségét és önállóságát 
hatalmi önérdekekért semmibe sem vette 
és úgy az egyén, mint a nép önérzetét 
mindenkor kioltani igyekezett. Feltétlen 
meghajlás a hatalom előtt, ez az a jelszó, 
mely a mai rendszert jellemzi, 1 iszaIstván 
valósággal felkínálta magát a kormány­
elnöki székre. Miután ármánykodásával 
gáncsot igyekezett vetni Bán ffy Dezső, 
Széli Kálmán és Khuen-Hóderváry minisz­
tereknek, felszaladt Becsbe és ott, hol 
mindig szívesen fogadják azt, kiben a 
magyar nemzeti ügy kerékkötőjét látják, 
sikerült neki magát miniszterelnöknek 
felfogadtatni, miután megígérte, hogy ő 
lefújja a nagy nemzeti mozgalmat, mely 
már-már kivívta volna mindenkorra a ma­
gyar vezényszót. Tisza István úgy tekin­
tette a miniszterelnökséget mint öröksé­
get, melyet bármi áron és eszközzel meg 
kell szereznie. Az árát azonban a nem­
zettel fizettette meg: Becsben most már 
tudni sem akarnak a magyar vezényszó­
ról, az önálló vámterület, melyhez a Bán ff y 
miniszterelnöksége alatt hozott törvénynél 
fogva is jogunk van, a messze jövőbe ki­
tolatott. Felhozza, hogy Tisza István Deb- 
reczen városát arra kényszeritette, hogy egy, 
a magyar állam pénzéből kitartott magyar 
consuli hivatallal németül levelezzen. A 
nemzeti nyelv érvényesülése minden téren 
és az önálló vámterület azok az eszmé­
nyek, melyekért ő küzdeni akar. Tizenöt 
év óta tagja a képviselőháznak, mindig 
ezen eszmékért és soha sem azért har­
czol t, hogy önmagának vívjon ki valamit. 
Egy közbeszólásra, hogy a tisztviselőket 
a kormánypárt érdekében terrozi tálják,

megjegyzi, hogy az ellenzék becsületbeli 
kötelességének a tartja a hivatalnoki kait 
védelemben részesíteni és ha a hivata - 
nokok összetartanak, nem történhetik 
bajuk és Tisza miniszterelnöksége amúgy 
is — múlandó. Rámutat arra, hogy a 
magyar föld termékeit ipar hiányában 
külföldre kell vinni, a mi munkásné­
pünk pedig munka hiányában kivándo­
rolni kénytelen. Rámutat a tanítóság 
sanyarú helyzetére, mert sok helyen 400 
frt. évi fizetéssel kell beérni, mig a da- 
rabantokat 800 írttal fogadta fel a kor­
mány. Hive a lelkiismereti szabadságnak, 
imádja mindenki Istenét saját módja 
szerint. A nemzetiségi kérdésben nagy- 
fontosságú nyilatkozatokat tesz : pártfo­
golja egyházi autonómiájukat, helyteleníti 
a Tökölyi-alap elvételét, helyesli a szerb 
culturalis élet megőrzését és fejlesztését, 
csak azt kívánja a szerb honfitársaktól, 
hogy hü fiai legyenek e hazának.

A helyi kérdéseket illetőleg megígéri, 
hogy szószólója lesz minden jogos kíván­
ságnak és nem fog nyugodni addig, mig 
azt, mit e város érdekének felismert, ke­
resztül is viszi. A ki melléje áll, az a 
nemzeti ügynek tesz szolgálatot.

Zugó éljenzés szakította meg szám­
talanszor a beszédet, mely, általános 
mely hatást tett. Már öt órára járt az 
idő, midőn Hock János befejezte beszé­
dét, mely bizonyára lelkesítette és szapo­
rította a nemzeti ügy híveit.

Vasárnap este az egyesült ellenzék 
képviselőjelöltje tiszteletére, a Mayer szál­
loda éttermében társas vacsorára gyűlt 
össze, körülbelül 800 választó ünnepelte 
jelöltjét. Az első fel köszön tőt Pék ló Béla 
mondta a jelöltre, majd a függetlenségi 
párt nevében Bozsenik Béla gyinn. tanár. 
Erre Hock János a hallgatóság frenetikus 
tapsai mellett a város független polgáraira 
emelte poharát. Ezután dr. Lustig Nándor 
ügyvéd a függetlenségi párt tagjait, dr. 
Nemes Sándor Hock Jánost, Medveczky 
Imre az újvidéki nőket és dr. Mayer

Oszkár Bánffyt köszöntötte fel. A társaság 
lelkes hangulatban és Hock János élte­
tésével oszlott szét.

Programmbeszéd Járeken.
Hock János 16-án délután egy órakor 

az újvidéki szövetkezett ellenzék 50 tagú 
küldöttségével hosszú, fel lobogózott kocsi­
sorban vonult ki Járekra. A párt kije­
lölt helyisége előtt nagyszámú választó 
várta a képviselőjelöltet és riadó éljen­
zéssel fogadta. Wimmer Károly, az ujpárt 
alelnöke, üdvözölte a megjelenteket, majd 
Hock János németül megtartotta prog­
ramúi beszédét, utána Krutschnitt Antal 
ev. lelkész beszélt, kinek rendkívül szépen 
és nagy szónoki hévvel elmondott beszé­
dét sűrűn szakította meg a taps és az 
éljenzés.

Innen a képviselőjelölt hatalmas kísé­
rettel Wack Péter evangélikus lelkészhez, 
majd egy választóhoz ment látoga­
tóba.

S eközben történt egy olyan csúfos 
esemény, mely az újvidéki kormánypárt­
nak örök szégyenfoltja marad.

A kormánypárt három kortese: Diek­
mann Victor, és a két újvidéki Vack, 
már délelőtt kiment Járekra s egynéhány 
mindenre kapható atyafival tüntetést 
rendezett — a Gotterhalte hangjai mel­
lett. Ugyanis, midőn a vasút felé mentünk, 
egy korcsmában, a hol vígan lengett a 
Szalay zászló, a Gotterhaltet húzták és 
Szalayt éltették. Eddig úgy tudtuk, hogy 
minden magyar csak a Kossuth nótát 
énekli kortes nótaként, de hogy a Gott- 
erhalte is alkalmas kortes nótának, az 
kizárólag kormánypárti speciálitás, mely­
től minden magyar ember irtózattal for­
dul el. Nem tudjuk hogy a kormánypárt 
jelöltjének is ez-e a hivatalos nótája, de 
azon sem csodálkoznánk, hisz Tisza 
István házában is ezt a nótát húzták 
egynéhány hónap előtt, a nála rendezett 
ebéden Azért is keresztelték el Járekot 
Tisza-Istvánfalváriak, mert hát ott ez a 
nóta járja.

dalomba jöttek a vadászok, az udvari palotá­
sok a franczia gárda, élükön a főméltóságo­
kat viselő urak csapata, a fejedelmi udvari 
koruéta alatt.

Nem lett volna asszony Hesszeni Sarolta, 
ha ez a káprázatos pompa nem lnzelgett volna 
hiúságának. De lelke mélyén mégis úgy sze­
rette volna, ha mihamarabb túlesnék az ünnepi 
szertartásos czeremóniákon. Mennyi időt elra­
bolnak ezek ismét. Oda is súgta Bercsényinek.

— Csak aztán röviden, édes jó generá­
lis uram.

Sortüzek ropogása reszkettette meg egy­
szerre a levegőt s az ut mentén kétféléi so­
rakozott hadsorokból kivált egy csapat, vado­
natúj piros-egyenruhás, farkasbőr-kaczagáuyos, 
karabélyos huszároké. Kapitányuk néhányad- 
magával egyenesen a hintó mellé ugratott s 
katonásan köszönté a főgenerálist, várván 
kegyelmes ordréit.

Gyönyörű szál legény volt ez a-karabélyos 
kapitány. Termete daliás, fejjel magasabb 
társainál. Napsütötte s barna fürtök dús hul­
láma omlott alá széles két vállára. Kifejezés­
teli, nagy szemeiben tüzlélek lángja lobogott s 
férfias tekintetén parancsoló méltóság s valami 
kimondhatatlan édes gyönyörűség ömlött el.

A generális nem adta ki a várt parancsot 
s a kapitány köteles engedelmességgel csak 
lovagolt tovább a hintó mellett és nézte, cso­
dálta, betelni nem tudó, mohó gyönyörrel a 
bűbájos fejedelemasszonyt. De az egy tekin­
tetére sem méltatta. Nyugtalanul, idegesen 
babrált ruhája csipkéjével s lelke valahol túl 
a hegyeken, a tapolcsányi tábor felett repde- 
sett . . . ott, a hol a világ minden daliájánál 
szebb, kedvesebb, drágább dalia várja őt, az 
ő egyetlen szerelme, rég látott, epedőn óhajtott 
férje-ura, a vezérlő fejedelem. Mit törődnék ő 
egy karabélyos kapitánynyal.

Lopva tekintgetett Bercsényi rejtett, édes 
mosolygással hol jobbra, hol balra s az ordré, 
a mit várt a kapitány, mindegyre csak késett.

— Adja ki már az ordrét, édes generális 
uram, Istenre kérem, — szólt végre a fejede­
lemnő — kapitány uram még elnyel tekinte­
tével, — tette hozzá pajkos gúny nyal — pedig 
én már csak másnak tartogatom magamat. . .

— Fenséged kérése parancs! — felelt 
gavalléros készséggel Bercsényi, aztán kemény 
katonai szóval a kapitányhoz fordult:

— Menjen kegyelmed, kapitány uram és 
a karabélyosokat rendelje ki!

A kapitány tisztelgett és visszaugratott 
huszárai közé. Ott lepattant lováról, a 
csuhád árok körülfogták s fekete kócsag­
tollas, gyémántforgós, zöld kalpagot tettek 
a fejére, párduszkaczagány helyett bibormenlét 
adtak a vállára és drágaköves fejedelmi arany­
buzogányt a jobbjába. Így szállott újra a már 
ott váró kedves andaluziai ménjére, Déliára, 
mind az egész had pedig egyszerre tisztelet- 
teljesen lepattant a lóról. Trombiták zen- 
dültek, rézdobok perdültek s tisztelgő 
katonák, hajlongó zászlók sorfalai között lova­
golt vissza a hintóhoz most a karabélyos kapi­
tány, a ki nem volt más, mint maga a vezérlő 
fejedelem.

Bercsényi kiugrott a hintóból, katonásan 
tisztelgett fejedelmi ura előtt és átvette a 
hadak vezérletét.

Dobok, trombiták ujjongó szava újra fel­
harsant, a nyitrai vár ormán megdördültek az 
ágyuk s megkondultak a székesegyház harangjai. 
De a két szomjuhozó forró, édes csókjainak 
ezuppanásához, a két epedé szerelmes szive 
dobogásához: mi vala mindez, oh mi vala

Lampérlh Géza.



U j v i d é k i Hírlap.

Jo lesz a kormánypártiaknak ezt 
tudni, hogy az az^ ő hivatalos nótájuk, a 
melyet az aradi Goi got lián a 13 vértanú 
kivégzésénél hozatott a rettenetes Haynau. 
Jól vigyázzanak az urak, ez a nóta vagy 
a kormánypárt, vagy az alkotmány kivég­
zésének a no táj a

Hock János képviselőjelölttel a vasút­
ról a küldöttség visszajött a fő-utczán 
levő helyiségbe, s midőn visszajövet új­
ból felhangzott a Gotterhalte, az újvidé­
kiek a Kossuth-nótával feleltek, melynek 
lelkesítő hangjai efojtották a Gotterhalte 
szomorú akkordjait

Még egyet.
A kormánypárt kortesei 40 fifty ülőt 

is vásároltak Újvidéken, és ezt, még dél­
előtt szétosztották a járeki gyerekek 
között, hogy Hock Jánost fütyüléssel fogad­
ják, de a járeki tanítók, kiket hivatásuk 
magaslatáról még a kormánypárt pressiója 
sem tudott eltéríteni, elszedték a fiityülő­
ket úgy, hogy fittynek nyoma sem volt.

A fütyülök most ott vannak az iskolá­
ban, néhány darabot pedig az ujpárt elnök­
sége hozott el, s a ki a kormánypárt legújabb 
korteseszköze iránt érdeklődik, az az Ujpárt 
hivatalos helyiségében meg is tekintheti.

Az újvidéki egyesült ellenzék nem 
követi a kormánypártot ezen a téren. Csak 
iiz a szomorú, hogy magyar emberek hasz­
nálnak ilyen eszközöket, mintha az ötvenes 
évek szomorú alakjait látnok feltámadni 
sírjukból.

Tehát csak bátran előre, húzzák csak 
tovább is a Götter hal tét, lesz idő midőn 
majd számon kéri a kormánypárttól ezt 
a lelkiismerete, ha egyáltalán van még 
bennük lélek.

Hogy Járekon a kormánypárti korcs­
mákban a bor itatás és etetés folyik, azt 
nem is kell mondanunk.

A választási törvény, csak az ellenzé­
ket köti. A kormánypártot, a törvény nem 
feszélyezted, hisz az csak forma, a lényeg 
a mandátum és a volks!

Képviselőjelöltünk és kísérete 5 óra­
kor visszatért Újvidékre. (K. JB-)

Újdonságok.
A kormánypárt választási eszközei. Hogy 

minő eszközökkel dolgozik a kormánypárt, 
annak illustrálására felemeli tjük, hogy héttőn a 
törvényszék portavában a kormánypárt egyik 
elnöke, arám. katli. képviselőtestületének tagja 
és a designált választási elnök a következő 
kijelentéseket tette: „A róni. kalb, egyház 
képviselőtestülete 50 tagból all, ezek közül 49 
Szalay párti, 1 Hock párti; ha a, tanítók, a mi 
fizetett szolgáink Hock Jánosra szavaznak, 
elcsapjuk őket, úgyis több megérdemelne 
közülük.“Ehhez nem kellcommentár.Beküldetett

Korteskedés. Egy fiatal rendőrt isztviselo, 
aki a rendőri uniformisba még csak néhány 
nap előtt bujt be, máris sűrűn járja be a 
várost, korteskedés czéljából es hatósági jelle­
gének felhasználásával iparkodik a polgárságot 
szabad akaratnyilvánításától eltéríteni. A Jel­
vény tiltja az ilyen korteskedést s az ellen 
zéknek gondja lesz, hogy ezzel szemben lépé­
sekét, tegyen. . ,, f »

Megégett kis leány. Fogaméi József szolo- 
tulajdonos 4 éves Juliska leánya tegnapelőtt 
eddig még ki nem derített módon, meggy u,|- 
totta ruhácskáját és amint észrevette. hogy 
ruhája ég. nagy sivalkodással futásnak ei11 • 
A kis leány jujveszéklésére figyelmessé t ^ 
anya a gyermek után futott, de segítem mar 
nem bírt. A kis Juliska belehalt súlyos 
égési sebeibe.

Munkásbál. Az első újvidéki munkás-egylet 
1. évi jnnuár hó 22-ón (vasárnap) az Erzsébet 
szálloda dísztermében saját betegsególyző- és 
művelődési pénztára javára munkásbált rendez 
a cs. és kir. 70. gy. e. zenekara közreműkö­
dése mellett. Belépődíj : nemtagok részére: 
személyjegy 1 kor., családjegy 2 kor.; tagok 
részére: személyjegy tiO fill., családjegy 1 k. 
40 fül. Kezdete este 8 órakor. Fellilfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hírlapi lag nyugtáz­
tatnak.

Gyászhir. Zom bor város társadalmának 
egyik általános közszeretetben álló tagja, 
Thurszky Jenő főkapitány, csütörtökre virradó- 
ing elköltözött az élők sorából. A szomorú hir 
városszerte mély részvétet és igaz sajnálkozást 
keltett. Thurszky Jenő egyike volt azon férfiak­
nak, kiket embertársainak szeretető és becsülése 
környékezett egész életén át. Sok időn át mint 
városi tanácsos működött a város érdekében, 
legutóbb pedig mint; Zom bor város főkapitánya, 

legnagyobb elismeréssel
be felette nehéz, díszes

Csütörtök, január 19.

minden oldalról a 
találkozva töltötte 
állását.

Az alkohol halottja. Evetkovics József 
szabadkai lakost a napokban ittasan vitték haza 
a korcsmából s másnap reggelre meghalt, mi­
előtt magához tért volna A rendőrség által el­
rendelt hullahonczolás kiderítette, hogy az öreg 
70 éves ember alkoholmérgezésben balt meg.

Tűz a szabadkai színházban. A „ Bob her- 
czeg" előadása közben a központi fűtés meleg­
bevezető aknája mellett a padló kigyuladt. A 
tüzet az inspekeiós tűzoltó nyomban elfojtotta.
A közönség szerencsére nyugodtan viselkedett, 
helyén maradt s igy az előadást minden baj 
nélkül be lehetett fejezni. A hivatalos vizsgálat 
a tűz keletkezésének valószínű okául a túlfűtést 
állapította meg, de nem lehetetlen, hogy a me­
legbevezető aknában kevés papiros került be, 
mely a nagy forróságban tüzet fogott s onnan 
gyulád t ki a padló.

A vigyázatlanság áldozata. A vigyzatlanság- 
nak lett az áldozata Kapeller János 39 éves 
jankováczi lakos, aki tegnap kocsin ment lie 
Szabadkára. Útközben elaludt és a kocsi bele­
fordult egy árokba. Kapeller olyan szerencsét­
lenül esett ki a kocsiból, hogy az alsó ajka 
az áliáig keresztül hasadt. Az utasok segítsé­
gével ment be Szabadkára,ahol a mentők be­
kötözték súlyos sebét.

Az idei utóállitások. Kérdés merült lel az 
iránt, hogy miután az 1905. évre az ujoncz- 
jutalókot az országgyűlés nem szavazta meg, 
az utóállitások megtarthatók e. Erre vonatko­
zólag a honvédőim! miniszter az összes tör­
vényhatóságokhoz körrendeletét intézett., mely­
ben egy korábbi rendeletre hivatkozva elren­
deli, hogy úgy a hadkiegészítő kerületparancs­
nokságok székhelyein rendszerint, valamint az 
említett székhelyeken kívül eső helyeken ki­
vételesen szervezett állandó sorozó bizottságok 
H véderőtörvény végrehajtására vonatkozó 
utasítás értelmében -- és pedig, mert az idei 
ujonczállitás a rendes időben meg nem tart­
ható márczius, esetleg április hónapokban 
is egybegyülnek ugyan, de működési körük 
általában korlátoztassék és bizonyos kivételes 
eseteken kívül csak a férfirokonok kereset- 
képességének megal la jutására szorítkozzanak 

Az apatováczi ásvány-, asztali- és gyógy­
víz utói nem ért és leghatásosabb szer köhögés, 
rekedtség, úgy mindennemű katarusok ellen. 
Rendszeres élvezetre a zord évszakban orvosilag 
ajánlva mint biztos óvszer torok és járványos 
betegségek ellen. . ,

Jo fogás. Ritscher Jakab bajmoki lakos az 
elmúlt hét kedd reggelén arra a szomorú fel­
fedezésre ébredt, hogy az éjszaka folyamán 
egy darab száz koronás bankjegye és nagyobb 
ineimyiségii ágy és ruhaneműje gazdát cserélt 
Eltűntek kazalról. A bajmoki csendőrség kiván­
csi lett az új gazda kilétére s nyomozni kezdett, 
a. mely rövid idő alatt sikerre is vezetett. A 
bajmoki indóház átellenében levő korcsmában 
találták meg elázott állajiotbau az atyafit, a 
ki bevallotta, hogy Hanesik Jánosnak hívják, 
szabadkai lakos és már több évet töltött fegy- 
házban különféle bűntettekért. Egyelőre a rend­
őrség vette pártfogásába.

A Duna Jege alá merült. Varga Károly a 
héten Baracskán többed magával mulatott egyik 
korcsmában este 6 óráig. Ekkor útnak indult, 
hogy a Duna jegén át a szigetre menjen. Körül­
belül a Duna közepéig baj nélkül el is jutott, 
de itt egy lékre akadt s abba beleesett és 
itt halt meg. A parton levők hallották ugyan 
a segélykiáltást, de nem tudták megállapítani, 
hogy az hóimét jön. A boldogtalan ember 
holttestét másnap megtalálták a jeget hordó 
emberek.

Irodalom.
A „Zenélő Magyarország“ zongora zenemű- 

folyóirat 1905. évi XII. évfolyamú 2-. füzete a 
következő zenetartalommal jelent meg: 1. Schubert 
Ferenez. „A vándor“ — Der Wanderer — műdal, 
magyar szövege Győry Margittól. II. Weiss Vilmos 
„Havasi rózsa“ — Edelweiss —■ polka-mazurka.

A „Z e n e I u M a g y a r o r s z á g“ ivói- és 
munkatársai a bel- és külföld legjobb nevű, 
zeneszerzői és havonta kétszer megjelenendő 
füzeteiben in i n t. első hozza a zenemű újdon­
ságok legjavát, a magyar nóták, kupiék, 
operettek és operák részleteit, indulók, ké­
ri ngők s szalondarabokat zongorára.

Előfizetési ára: egész évre —■ 24 füzetben 
250 zeneoldalra — 12 kor. félévre — 12 füzetben 
124 zeneoldalra — ti kor. negyed évre —«ti 
füzetben 62 zeneoldalra — 3 korona.

Mutatványszámot — úgy kimerítő jegyzé­
ket az eddig megjelent 280 füveiről — amelyek 
60 —-60 fillérért mindig kaphatók, bérmentve 
küld a „Z e n élő- M agya r ország “ (Klökner 
Ede) zeneműkiadó hivatala Budapest VIII. .lózsef- 
kőrut 22/24.

Kiadó lap tulajdonos: dr. Nemes Sándor.

693. szám. 
végi'h. 1904.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t -ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a temesvári kir. törvényszéknek 
1904. évi V. 22330 polg. szánni végzése követ­
keztében Dr. Fay Ignáez temesvári ügyvéd 
által képviselt Eisenstädter S. és társai javára 
Hesz Frigyes ellen 600 K. s járulákai erejéig 
1904. évi deczember hó 13-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le,- és fellilfoglalt 
és 2778 kor. 90 üli.-re becsült következő ingó­
ságok, ti. m : szobabútorok, ágynemüek, 1 
varrógép, 1 fali óra, boros hordók, 1 telién,
1 ló, 1 üsző, 2 kocsi, gazdasági eszközök,
2 mm morzsolt kukoricza, 110 liter bor hor­
dóval, 40000 drb. cseréptégla, 1800 kis kövező 
tégla, 2000 drb. 8 sarlcos tégla, 5000 drb. 1. 
oszt. építő tégla, 2000 drb. 111. oszt. építő 
tégla, 18000 drb nyers tégla, 300 drb. burkoló 
tégla (hólezigel) és 5000 drb kiselejtezett 
tégla nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a titeli kir. járásbíróság 
1904. évi V. 420/2 számú, végzése foly­
tán 600 k. tőkekövetelés, ennek 1904. 
évi június hó 1. napjától járó 6% kama­
tai, l,a% váltódij és eddig összesen 97 k. 10 fill, 
bíróiíág már megállapított költségek erejéig, 
végrehajtást szenvedő lakásán és téglaégetőjénél 
Titelen 1905. évi január hó 27-ik napjának dél­
előtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kie­
légítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. § értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Titelen, 1905. évi január hó 16-ik 
napján.

Rex
kir, bir. végrehajtó.

1
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95. szám.
1905. tkv.
Árverési hirdetmény.

Az újvidéki kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. 
Kosztics Áczánénak, Joczics Mindenné szül. 
Sztojsics Angelina bánostori lakos elleni végre­
hajtási ügyében az ósovéi 226. számú betét­
ben A. I. alatt felvett 412., 413., 414 és 415. 
hrsz. 198 ö. i. sz. háznak és kertnek a 
7578/1904. tkv. sz. végzéssel kibocsátott ár­
verési feltételek épségben hagyása mellett 
utóajánlat folytán leendő ujabbi elárverezése 
határnapul 1905. évi február hó 11. napjának 
d. U. 3 órája Ósové község házához tűzetik 
ki azzal, hogy ezen árverésen a fent említett 
ingatlanok az 1366 korona 20 fillér utó aján­
lati áron alul eladatni nem fognak. (1881. évi 
60. t.-cz. 187 §-a).

Kelt Újvidéken, a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnál 1905. évi január hó 4-éu.

Saághy
kir. t,örv. bíró.

Ügyes kereskedősegéd,
ki magyarul, németül és szerbül beszél es a 
férfi ruhák és kalapok el árusításában jáitas, 
ügyes elárusító f. évi márczius hó 1 -éré bele 
pésre kerestetik. Az állás jó és állandó. Aján­
latok a fizetési igény megjelölésével, bizonyít­
vány másol tattal és fényképpel felszerelve

Vilim Vogel Bssegg
czimre küldendők.

Csak orosz eredeti csomagokban kapható.

Fiatal erő
ni a,sa bor- és pálinka szakmában, 

szakmában is használható é.s három ny(.|. 

vet beszél, i rod á ba /óhajt bejutni, eset­
leg külső teendőkkel való megbízást, jlS 
vállai Mint órai könyvelő szintén ajánlja 
magát a kereskedőknek.

Schwartz
Újvidék, Rákóczy utczii 8

A magas horvát kormány részéről mint gyógy-viznek megállapított
Apatováci savanyú forrás

Apatováci SAV ART YÚ VIZ
természetes alkalikus szénsavdús savanyúviz
kristály tiszta legkiválóbb asztali viz

Orvosi kapacitások által a legnagyobb gyógyeredménnyel 
rendelve minden az emésztő és légző szervezeti bajoknál
rheumatikus, gyomor, tüdő, torok és minden más kataru- 
soknál, vese, czukor és hólyag betegeknél.

Legkiválóbb, utói nem ért gyógyeredmóuyek a nemi «* 
sok női bajnál.

Analisálva dr. Ludvig kir. udvari tanácsos, és dr. S. 
Bosnyákovits kir. orvostanárok által.

Kitüntetve sok nagy szakkiállításon 15 arany éremmel.

Apatováci kút-intézőség
Zágráb, Ilica-út 17.

Kapható gyógytárak-, fűszeresek-, éttermek és vendéglőkben.

m

A Franklin-Társulat kiadása.

A Magyar Remekírók
a magyar irodalom főművei 

hatodik sorozata most jelent meg a következő kötetekkel:
Arany László munkái. Sajtó alá rendezte Kozma Andor.
Gvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte Négyesy László.
Madaeh Imre munkái. Sajtó alá rendezte Alexander Bern át.
Tompa Mihály munkái. III. kötél. Sajtó alá rendezte Lévay József.
Vörösmarty Mihály munkái. VI. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

A már előbb megjelent öt, sorozatban a következő művek jelentek meg:
Arany János munkái. 1., II., III kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.
Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte Badics Ferencz.
Gsihy Gergely színművei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte Zoltvány írón.
Garai János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán.
Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte Váczy János.
Kisfaludy Sándor munkái I. köbei. Sajtó alá rendezte Heinrich Gusztáv.
Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz.
Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte Erdélyi Pál.
Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte Frak női Vilmos.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte Kor oda Pál.
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte Berzeviczy Albert, 
Szigligeti Ede színművei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Bayer József.
Tompa Mihály munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Lévay József.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte Endrődi Sándor.
Vörösmarty Mihály munkái. I., II, HL, IV, és V kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 
55 kötetes munka ára 220 korona,' az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspere összes 
müvei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 ko­
rona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a Franklin-TáPSUlat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda 

(Budapest IV., Egyetem-u. 4,)

Nyomatott Hirechenhaueer Benő könyvnyomdájában, Újvidéken.


